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Ata da 128ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Tom Araujo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Carlos Brasileiro, 

Nelson Leal e Ronaldo Carletto justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes falou sobre a audiência que participou 

com os professores, os funcionários e os estudantes das universidades estaduais para discutir o 

fortalecimento e mais verbas para a educação. O Deputado Carlos Geilson cobrou explicações 

sobre a dispensa de licitação realizada pela Secretaria de Ciências e Tecnologia. Deputado Carlos 

Brasileiro, respondendo ao Deputado Carlos Geilson, disse que estavam em silêncio, pois não 

podem contra-argumentar as informações prestadas pela Oposição sem ter em mãos a 

documentação devida para apresentar a defesa sobre a situação em apreço. Finalizando, falou 

sobre as conquistas alcançadas pela educação no Estado e parabenizou o Deputado Joseildo 

Ramos pela luta em prol da instalação de Universidade Federal no Nordeste do Estado. O 

Deputado Adolfo Viana também tratou sobre a dispensa de licitação ocorrida na Secretaria de 

Ciências e Tecnologia e aguardava esclarecimentos sobre os fatos. Concluindo, falou da visita 

realizada ao Extremo Sul da Bahia e a constatação da necessidade de construção de frigoríficos 

e matadouros. O Deputado Joseildo Ramos falou sobre a privatização de serviços estratégicos, 

como o tratado na CPI da Telefonia, ressaltando a necessidade de maior controle para que as 

concessionárias e operadoras preocupem-se com o interesse e atendimento do consumidor, 
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citando o que foi feito no Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Rio de Janeiro. O Deputado Gaban 

voltou a falar sobre o cancelamento de contrato e a realização de nova contratação com valor 

excedente de onze milhões do contrato anterior. Finalizando, disse que esperava a apresentação 

dos esclarecimentos sobre os fatos apresentados, já que envolve recursos públicos primorosos 

para o Estado. O Deputado Adolfo Menezes disse que o Secretário prestará as informações 

pertinentes, pois trata-se de um assunto grave. Prosseguindo, tratou sobre a violência no Estado, 

citando os tiros disparados contra o Sr. Altamirando Menezes, mais uma vítima entre tantas outras 

na Bahia. Concluindo, chamou a atenção do Congresso Federal que precisa agir de modo 

eficiente, é só uma questão de vontade. O Deputado Zé Neto disse concordar que se deve buscar 

a transparência quando se trata de contas públicas e apresentou os dados encaminhados pelo 

Secretário e disse que o assunto será tratado com mais profundidade. Concluindo, falou sobre a 

dispensa de licitação ocorrida no Município de Feira de Santana, envolvendo seis milhões de reias, 

que também precisa ser esclarecida. O Deputado Elmar Nascimento disse ter percebido o 

constrangimento do Deputado Zé Neto ao apresentar a sua argumentação sobre a dispensa de 

licitação ocorrida na Secretaria de Ciências e Tecnologia. Finalizando, taxou a situação em pauta 

como um assalto aos cofres públicos e se houve utilização de recursos do Pronaf, trará a Polícia 

Federal para dentro do Governo. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Neto voltou a tratar 

sobre a irregularidade na licitação ocorrida em Feira de Santana e disse ao Deputado Carlos 

Geilson que ele não deve agir de modo diferente naquele caso. Por fim, disse que o Governo da 

Bahia atua com transparência e todos os esclarecimentos serão prestados e esperava o mesmo 

sobre as licitações de Feira de Santana. No horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo do 

PSL/PP, o Deputado Zé Raimundo registrou suas congratulações aos municípios de Encruzilhada 

e Coaraci pela passagem dos seus aniversários de emancipação. Prosseguindo, teceu 

considerações sobre o debate que acontecia naquela tarde, salientando que viviam um momento 

de diminuição na crença no chamado mundo da política. Disse que as dúvidas eram tratadas como 

uma certeza antes de qualquer conclusão, o que desqualificava a política, sendo, portanto, 

necessário se repensar a lógica da crítica. A Deputada Fátima Nunes concordou com as palavras 

proferidas pelo Deputado Zé Raimundo e disse ser preciso mais calma e critérios nas colocações 

apresentadas. Finalizando, externou a sua satisfação pela conclusão do projeto de horticultura em 

Ribeira do Amparo e parabenizou o Superintendente da Sudesb, Bobô, pelo empenho e apoio as 

copas do interior, incentivando os jovens da sub17. No tempo destinado ao PSDB/PTN/PRP, o 

Deputado Carlos Geilson rebateu o que disse o Líder do Governo, o Deputado Zé Neto, sobre o 

Prefeito José Ronaldo. Concluindo, disse que o Deputado Zé Neto precisava mudar o seu discurso 

e deixar de ser tão repetitivo. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do 

Deputado Zé Raimundo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 



bbd 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza Laudano, 

Temóteo Brito e Yulo Oiticica (05).   

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 


